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Yet, anot ﬁ‘tend meaning of
INFOR ION




Key element

Industrial fA‘ ENERGY

Information (U INFORMATIOr\.i'

(Sumber: Everett M. Rogers, [ 1986], “ Communication Technology ”, hal. 13) ‘




N Key element

UNIT

FOOD @

kg, Ibs, liter, oz .......

ENERGY fR kKWh, Joule, ......barrel
WAl el &l s
....... .i'

A




RIVIASI PALIN

SEDERHANA

YA TIDAK

BENAR SALAH

TRUE FALSE
ON OFF

HITAM PUTIH
A PADAM

iy e, 1 <
1 0




YA TIDAK
BENAR SALAH
TRUE FALSE
ON OFF
HITAM PUTIH
NYALA PADAM
YES NO

1 0
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'* ,» dapa nembedakan 2" hal:

ooo 50100" 1000

0101 1101

B 1010 1110

0011 0111 1011 1111



Aar”
00000000

H=01001000  a= 01100001 @m$1 111111

\ =01011100 b=01100010
h=01101000 Z=01011010



Berapa banyak INFORMA o dalam buku 275 halaman ?7?7?7?

lmm' f

275 halaman —~
X rata2 40 baris/halaman
X rata2 10 kata/baris
X rata2 5 karakter/kata




1000 blt — 1 K|Iob|t—>1 Kb
1000 Kb —1 Megabit—>1 Mb
1000 Mb—> 1 Gigabit—1 Gb
1000 Gb—1 Terrabit—1 Tb

—>1 B =8 s/d 10 bit



"1 bit per second —» 1 bps

1000 bit per second = 1 Kbps
1000 Kbps ™ 1 Mbps
1000 Mbps > 1 Gbps



%dua) faktor yang mempengaruhl
Kapasitas Informasi (Bit Rate):

 Lebar Pita Frekuensi (Bandwidth)

e Kualitas saluran (dinyatakan dengan _ X

hk

Signal to Noise Ratio, 9{NTatau SN\R) 126

”.\@“
Ry G




%(dua) orang yang dlsebut sebagal

"the engineers of communication” (Rogers,

[1986]): C reerth
e Claude %ﬁ@pg@({[ﬁe-lnforma\tlon $
Theory) ARASAS

* Norbert Wiener (Cybernetics)



[1949] Claude E. Shannon and Warren
Weaver, ”The Mathematical Theory of
Communication” (popular version)

N
Sy &


file:///home/rhiza/Desktop/shannon.pdf

Shan 1949], simplex mode
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Shan 1949], simplex mode

INFORMATION
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- @\‘ o
—  _adw |
NOISE R
-

aSOURCE

hematic diagedth o?‘a general communication system.

Formula Shannon [1948] untuk menghitung Kapasitas Informasi:

Kapasitas Informasi [bps] = (Lebar Pita Frekuensi [Hertz])* 2log ( 1 + S/N)
Schweber, [1996], page 16



Formula Shannon [1948] untuk menghitung Kapasitas Informasi:
Kapasitas Informasi [bps] = (Lebar Pita Frekuensi [Hertz]) * 2log ( 1 + S/N)

>

>

Schweber, [1996], page 16

Bit Rate = BW * “log ( 1 + S/N)

Bit Rate (Kapasitas Informasi) : banyaknya informasi yang dapat dikirimkan melalui
suatu saluran komunikasi dalam satu satuan waktu [bit per second, bps]

BW (Bandwidth, Lebar Pita Frekuensi) : spektrum isyarat yang dapat melewati suatu
saluran komunikasi: frekuensi tertinggi — frekuensi terendah [Hertz, getaran per detik,
cycles per second, cps]

S/N (Signal to Noise ratio) : menunjukkan kualitas saluran komunikasi = perbandingan
antara daya isyarat yang dipancarkan dengan daya derau atau "kebisingan” (noise)
yang menggangu penyaluran atau transmisi isyarat




Contoh Soal (1)

- ~ Suatu kanal VSAT disewa untuk lebar pita
frekuensi 64 KHz dengan S/N sedikitnya
10000. Tentukan kapasitas informasi dari
kanal VSAT tersebut!

Jawab:
Diketahui: BW = 64 KHz = 64000 Hertz
S/N = 10000
Ditanyakan: Bit Rate



Contoh Soal (2)

> Satu kanal pembicaraan telepon dibatasi lebar
pita frekuensi-nya hanya 4 Khz. Jika diinginkan
saluran telepon tersebut dapat digunakan untuk
mengirimkan data dengan kapasitas 64 Kbps,
bagaimana seharusnya kualitas saluran tersebut?

'IIIIIIllllIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllllllllll-
Jawab:

Diketahui: BW =4 KHz = 4000 Hertz
Bit Rate = 64 Kbps = 64000 bps
Ditanyakan: S/N



Contoh Soal (3)

> Jika satu buku "Communication Technology” karangan
Rogers berisi lebih kurang 4,4 Mbit informasi, berapa lama
waktu yang diperlukan untuk mengirimkannya melalui saluran
VSAT pada Contoh Soal (1)? Berapa lama pula jika
dikirimkan melalui kanal telepon pada Contoh Soal (2)?

Jawab:
Diketahui: Kandungan informasi buku karangan Rogers:
4,4 Mbit = 4.400.000 bit
Ditanyakan: a) Waktu pengiriman via VSAT
b) Waktu pengiriman via saluran telepon
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